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Hradec Kralové, 22.-23.2.2011

KOMENTAR K HODNOCENi PRAKTICKEHO UKOLU ZE STAVBY TRATI

...Na uvod musim priznat, Ze jsem si téZce nabéhl - uz vim, Ze poctivé vyhodnotit takové
mnoZstvi trati je spise vytrvalostni disciplina ;) Omlouvdm se timto za zpoZdéni. Na druhou
stranu mdm i tak pocit, Ze to celé mélo smysl. Snad to vyplyne i z ndsledujicich odstavcd.
Diky vsem, kteri k ukolu pristoupili seriozné - a takovych byla evidentné vétsina. Mnozi
priznali, Ze v OCADu stavéli poprvé a néco nového se tak naucili. Fajn.

Jak vznikly vysledky

Metodika vznikala za pochodu a nékolikrat se ménila. Zakladem tvorby konecného poradi je
nakonec Skolni zndmkovani 1-5, po pllbodech. Celkova znamka se pocita podle vzorce: (2x
KLASIKA + 2x MIDDLE + 1x STAFETA)/5, tzn. ze $tafetovy kol ma jen polovi¢ni vliv na celkovy
vysledek. Je to proto, Ze $lo o jednodussi Ulohu, mnohem Iépe uchopitelnou.

Snazil jsem se nepracovat se jmény, ale s Cisly. Vase ndvrhy jsem si nakopiroval pod
nahodnymi identifikanimi Cisly do adresar(i podle trati a pak uz se zabyval jen obsahem.

Postupné jsem zjistil, Ze si musim stanovit néjaka kritéria hodnoceni, aby to celé neviselo jen
na subjektivnim hald efektu. | tak to celé samoziejmé subjektivni je, tomu se vyhnout ned3,
proto to prosim berte s urcitou rezervou. Zasadni rozdily ve stavitelském kumstu se vSak
podle mého nazoru projevily pomérné jednoznacné.

Kritéria - KLASIKA

= znamka za vyuZiti terénu
V prvni plossi Casti se pfilis nezdrZovat a to mdlo se pokusit néjak "klasicky" vyulZit.
Hlavni ¢ast traté umistit do kopcovité zapadni cdsti, kterou bylo nejlepsi vyuZit
systémem, ktery pfipominal bryle. NesnaZit se za kaZdou cenu postavit nékolik kontrol
do svétle zelené oblasti na JV mapy.

= znamka za vedeni traté
Priméreny pocet kontrol - minimum nadbytecnych krdtkych postupd, pestry rytmus,
prehlednost zdkresu, citlivost k reliéfu, nevynucené ostré uhly, kontroly v pfimce...

= znamka za volby postupu
Vyjadruje miru vyskytu volby postupu na trati.

= zndmka za reSeni obcerstveni (jen pétinova vaha)
Pocet stanic, nacasovadni, zplsob organizace, nadbytecnost, vhodnost umisténi,
zakres, zda neni po prudkém vybéhu...

Kritéria - MIDDLE
= znamka za koncepci zavodu a vyuZiti terénu
Volba mista pro start a cil tak, aby trat mohla vytéZit co nejvic obtiZznych partii
prostoru. Eliminace zbytecného prevyseni. NavrZzeni smycCek v mistech, kterd skytaji
prileZitost k ndrocné orientaci.
= zndmka za vedeni traté




Priméreny pocet kontrol, smérova i délkova pestrost, pfehlednost zdkresu,
nevynucené ostré uhly, kontroly v primce...

znamka za orientacni narocnost a férovost

Obtizné nabéhy na kontroly; volba ndrocnych, ale férovych kontrolnich bodd; mira
snahy o maximdlni orientacni ndroky; prdce s viditelnosti; vic neZ béh rovné od
objektu k objektu.

Kritéria - STAFETY

celkova znamka za miru splnéni ukolu, reflektujici:
- napaditost vétveni
- vytéZeni terénu
- rovnocennost farstovani
- realnost zakresu vSech variant
- zachovani orientacni obtiznosti u novych vétvi
- efektivni nakladani s po¢tem kontrol
- zachovani prevazné kontaktniho charakteru discipliny
- nenachytavani na podobné kontroly velmi blizko sebe
- plus body za nefarstovany zaveér 3.useku

Slovni hodnoceni

Slibil jsem slovni hodnoceni a mnozi ho (soudé podle mailll) i napjaté ocekdvali. Pri
hodnoceni jsem se zpocatku opravdu snazil komentar pro kazdého pfipojit. Postupné jsem
ale zjistil, Ze snaha o maximalné vystizné slovni zhodnoceni mé neumérné brzdi. Proto jsem
se pak rozhodl uz jen znamkovat s tim, Ze kdo bude mit zajem o konkrétni vyjadreni, tak se
mu rad pokusim vyhovét na radovan@post.cz.

Mnohé snad naznaci i nasledujici vycet ¢astych chyb a také nékteré anonymni pozitivni
priklady, které najdete v zavéru.

Casté chyby a dalsi pozndmky

KLASIKA

ne kazdy delsi Usek je volba postupu - spiSe musim bohuzel konstatovat, Ze dost Casto
tomu tak neni - u nékterych resitel byl evidentni velky zkusenostni deficit,
zabranujici poznat co je volba a co jen dlouhy postup; aby byl postup volba, musi byt
néjaky dlvod nebézet rovné - a ten divod tam az pfilis ¢asto chybi (a nebo ma
postup zjevné jen jedno spravné reseni); série delSich postupl bez volby ponizi zavod
na fyzicky bézdk; s timhle problémem se ale OB potyka i na svétové Urovni

extrémné dlouhy postup - takovy postup ma smysl, jen pokud nabizi hned nékolik
variant; v opacném pfipadé jen celou trat zjednodusi a plsobi spise
kontraproduktivné - proto je zarazeni takového postupu dobré peclivé zvazit a
nesnazit se o néj za kazdou cenu; mit takovych postupl na trati hned nékolik je pak
témeér nevhodné - vyznamné se snizi pocCet rozhodnuti, ktera zavodnik musi ucinit
néktefi planovali prvni obCerstveni pomérné pozdé - obcerstvovat by se vsak mélo
zacit uz po cca 30 minutach

z hlediska feSeni obcCerstveni stale pretrvava nutkani rozsivat kelimky po cesté - z
hlediska zajisténi dostatecné kvality a hygieny je to pomérné nevhodné (pokud u
kazdé skupinky kelimk( nesedi ¢lovék); nepraktické je to i pro zavodnika, ktery nema



témér nikdy 100% jistotu, Ze obCerstvovacku nemine - kdyzZ tedy nemit obcCerstveni
na kontrole, tak nejlépe na kratkém jednoznaéném postupu (tak to i mnozi navrhli)
jednoducha kontrola je na klasice vhodna, pokud je koncem néjakého zajimavého
useku - pokud vsak volba zcela chybi, tak takova lacind kontrola ponizi trat na
zakovskou uroven; mista pro kontroly by na druhou stranu mély respektovat Citelnost
mapy 1:15.000

hlavnim rysem klasiky ma byt volba postupu - nékolik komplikovanéjsich delSich
usekdq, ale i snaha o jednoduchou volbu postupu na kratSich postupech; tato
predstava klasiky byla bohuzel ve vétsiné feSeni opomenuta; proto jsou taky znamky
u klasiky celkové nejhorsi

MIDDLE

v souboru bylo Spatné uvedené méritko (Sotek, mapa je ve skute¢nosti patnactka),
takZe vase traté byly o polovinu delsi - nakonec to bylo dobfre, alesponi jste mohli
snaze propojit nejzajimavé;jsi oblasti

suverénné nejvétsim problémem je absence néjaké vyssi orientacni naro¢nosti na
mnoha tratich - middle se tak stava jen retizkem kratkych postupt od objektu k
objektu - to je ale v dlsledku velmi stereotypni a jednoduché

problémem je i samotny pocet kontrol - mnozi davaji misty tolik kontrol, Ze mGze byt
vidét z jedné na druhou - pfitom nékdy je mnohem lepsi nechat zavodnika trochu
rozbéhnout delSim postupem, pokusit se ho ptipravit o kontakt s mapou

u mnohych trati se tfeba vydaftila urcitd pasaz, a zbytek traté byl o poznani jednodussi
- proto je dllezZita spravna koncepce a smér vedeni traté terénem tak, abych na trati
posbiral co nejvic narocnych nabéhovych sméra

fenomén viditelnosti - kontroly na middlu by nemély zarit do dalky (ani objekt, ani
lampion); zrovna tak na postupu je Zadouci dostat zavodnika do mist, kde se prerusi
vzajemna viditelnost objekt(

STAFETY

mnozi jako by nepocitali pfi navrhu vétveni s rGznymi kombinacemi a kfizna spojnice
tak obcas preskrtla kontrolu

kdyz farstujeme dlouhy postup, tak je o néco lepsi, kdyz je farsta spiSe na konci toho
postupu nez na zacatku - zavodnici maji prece jenom tendenci se shlukovat, coz jim
spole¢na kontrola ulehcuje

pfi tvorbé novych vétvi a volbé novych kontrol se v nékterych pfipadech znova
projevilo, Ze doty¢ny fesitel prosté neumi kontroly postavit do mist, kde je to
orienta¢né narocné; i pri stafetach by méla mit kazda trat co nejvyssi orientacni
hodnotu, vétveni vSe nespasi

zda se, Ze mnohym se zalibila mySlenka protismérné farsty - s tou bych vsak spise
Setfil jako s Safrdnem, nehodi se zdaleka vSude a navic je to spiSe model pro
farstovani do dvou vétvi
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Jedna z nejpovedenéjsich klasik, kterd v3ak stale jesté travi az moc ¢asu v méné vhodné
Uvodni ¢asti lesa, coZz vede k podstatné slabiné - volba postupu neni na trati zastoupena tak,
jak by mohla byt.
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Také jedna z povedenéjsich trati - tato efektivné vyuziva kopcovitou ¢ast prostoru pomoci
smycek, pfipominajicich bryle. Naopak v ivodu se spiSe nabizelo vyuzit zelenou oblast
zapadné od prvni kontroly.
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vaty, malo volby. V Gvodu je trat na
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Také pomérné povedena trat. | tady tradicni vytka - m

pohled vedena hezky, ale bohuzel se presné vyhybda nejvétsi pfirozené prekazce, kterou je
hustnikova bariéra mezi K1 a K7.
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Trochu kostrbata trat, kterd je ale Sikovné vedend - m.j. se elegantné vyhyba zbytecnému '
prevyseni.
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Z mého pohledu trochu nestastné zvolena koncepce, ale umné vyuzity prostor. Je vidét, ze
kontroly nejsou jen ndhodné pospojované.
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Dobra koncepce, hrava a pestra trat s dostate¢nou naroc¢nosti. K14 by mohla byt v hustniku a
zaveér traté by se mohl pokusit nabidnout vic nez jen béh rovné od lampionu k lampionu.
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Jedno z nejlepsich Stafetovych reSeni. Moderni stfih. Vytknul bych jen problém se zakresem
vSech kombinaci a zpocatku mozna az zbyte¢né mnoho pouzitych kontrol.
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Také povedené feseni - vtomto pripadé jsou nékteré vétve v
se presto snazil, aby celkova délka zlistala vyrovnana.

Nepovinny ukol - SPRINT

= znamka 3,5 signalizuje Ze trat obsahuje nékteré zavainé problémy

* mnozi namotali trat tak, Ze zdkres byl velmi nepfehledny a mnohé spojnice mezi
kontrolami lomené, nebo dokonce pokroucené - u sprintu je to obzvlasté citlivé,
méli bychom se snaZit co nejvic eliminovat riziko, Ze se zavodnik v tom kalupu
prehlédne; v prostorech jako je tento je to opravdu rébus a vyzva - jak vytézit z
prostoru maximum a pritom udrzet trat prehlednou a zakreslitelnou?

= na nékterych tratich se mnohokrat vybihalo z idoli a také se treba nékolikrat
aplikovala predlouhd obihacka kolem neprichodné zastavby - takovy zavod by se
protahl na 20-25 minut!

= zmatky nadélala zed kolem parku - néktefi ji zfejmé nepovazovali za
neprekonatelnou, takZe pres ni vedli postupy, které v podstaté nemély reseni (ale
mapa neni podle ISSOMu, takzZe to bylo nejednoznacné)

= néktefi se nachytali a postavili ¢ast traté jako by to byl prazdninovy zavod ve
skalach - to je ale velmi nevhodné

= na mnoha tratich bylo zase pomérné malo voleb postupu, které ke sprintu patfi - i
kdyz celkové to bylo mnohem mnohem lepsi nez u klasiky, alespon snaha byla
zjevna ve vétsiné pripadl a mnohé volby se paradné vydarily
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Povedeny sportovni sprint - zakres je tak tak na hrané Unosnosti. Je to hodné svizné, ale

pfitom je skoro neustale co fesit. Jako zlepSeni by Sla jesté Iépe vyuZit oblast kolem kontroly
¢.6. Na druhou stranu je spravné, Ze stavitel nenuti zdvodniky sprintu Splhat ve skalnich

srazech.

Pfeju vSéem hodné kreativni inspirace pti stavbé nebo kontrole bajecnych orientackych

zavodu!

Radek Novotny

Hradec Kralové, 14.3.2011



